
 

 

 

 

 

 

 

Δελτίο Τύπου 15/433 

ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ  

23 Σεπτεμβρίου 2015 

 

 

Το ΔΝΤ Ολοκληρώνει την Όγδοη Επιθεώρηση του Διευρυμένου Πιστωτικού 

Μηχανισμού της Κύπρου και Εγκρίνει την Εκταμίευση €126 Εκατομμυρίων  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) ολοκλήρωσε σήμερα 

την όγδοη επιθεώρηση του προγράμματος οικονομικής προσαρμογής της Κύπρου, το οποίο 

υποστηρίζεται από το πρόγραμμα του Διευρυμένου Πιστωτικού Μηχανισμού (ΔΠΤ). Η 

ολοκλήρωση της επιθεώρησης επιτρέπει την εκταμίευση 99 εκατομμυρίων μονάδων Ειδικών 

Τραβηκτικών Δικαιωμάτων (περίπου €126 εκατομμύρια), που ανεβάζει τις συνολικές 

εκταμιεύσεις του προγράμματος σε 693 εκατομμύρια μονάδες Ειδικών Τραβηκτικών 

Δικαιωμάτων (περίπου €882 εκατομμύρια). Η ολοκλήρωση της ένατης επιθεώρησης 

αναμένεται να πραγματοποιηθεί πριν από το τέλος του έτους. 

 

Ο τριετής Διευρυμένος Πιστωτικός Μηχανισμός (ΔΠΜ) ύψους 891 εκατομμυρίων μονάδων 

Ειδικών Τραβηκτικών Δικαιωμάτων (περίπου €1 δισεκατομμύριο), εγκρίθηκε στις 15 Μαΐου 

2013 (βλέπε Δελτίο Τύπου 13/175). Το οικονομικό πρόγραμμα της Κύπρου υποστηρίζει 

επίσης ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ΕΜΣ) με οικονομική βοήθεια ύψους €9 

δισεκατομμυρίων.   

 

Μετά από τις συζητήσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, ο Γενικός Υποδιευθυντής και 

Αναπληρωτής Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΔΝΤ, κύριος Μιτσουχίρο 

Φουρουσάβα, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

 

«Το μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα της Κύπρου εξακολουθεί να είναι επιτυχές. Η οικονομική 

δραστηριότητα στο πρώτο εξάμηνο του έτους ήταν καλύτερη από την αναμενόμενη, ενώ τα 

δημοσιονομικά αποτελέσματα είναι καλύτερα από τις προβλέψεις. Η ρευστότητα στο 

κεντρικό τραπεζικό σύστημα συνέχισε να βελτιώνεται, όπως επίσης και οι προοπτικές για τη 

διευθέτηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Προχωρώντας εμπρός, είναι σημαντικό να 

συνεχιστεί η χρηστή μακροοικονομική διαχείριση και η διατήρηση της δυναμικής των 

μεταρρυθμίσεων.  

 

«Επείγουσα προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στην πραγματοποίηση σημαντικών βελτιώσεων 

για την αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, ώστε να διατηρηθεί η 
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χρηματοοικονομική σταθερότητα και για να ενισχυθεί η ανάπτυξη. Προς την κατεύθυνση 

αυτή, η πρόσφατη πρόοδος που σημειώθηκε στο νέο πλαίσιο για την αναδιάρθρωση του 

ιδιωτικού χρέους είναι ενθαρρυντική. Για να διασφαλιστεί η αποτελεσματική εφαρμογή του 

νέου πλαισίου, είναι σημαντικό να παρακολουθείται στενά και να διορθώνονται τυχόν 

ελλείψεις. Η υιοθέτηση σχετικής νομοθεσίας που θα διευκολύνει την πώληση δανείων και 

την τιτλοποίηση, καθώς και συνεχιζόμενα μέτρα που θα επιτρέπουν την γρήγορη μεταφορά 

τίτλων ιδιοκτησίας, θα είναι ουσιαστικής σημασίας για την εξυγίανση των ισολογισμών. 

 

«Απαιτούνται περαιτέρω προσπάθειες για την ενίσχυση της εποπτείας και της κανονιστικής 

ρύθμισης του τραπεζικού τομέα. Είναι σημαντικό τα χρηματοοικονομικά ιδρύματα να 

συνεχίσουν τις προσπάθειές τους για την αναδιάρθρωση των χρεών. Υπό το φως της 

συνεχιζόμενης αβεβαιότητας στην περιοχή, οι χρηματοοικονομική κατάσταση θυγατρικών 

Ελληνικής ιδιοκτησίας θα εξακολουθήσουν να χρειάζονται μεγάλη προσοχή. 

 

«Η ισχυρή δημοσιονομική απόδοση είναι εντυπωσιακή. Όμως, το υψηλό δημόσιο χρέος μαζί 

με τις μεγάλες σχετικές υποχρεώσεις απαιτούν συνεχιζόμενη σύνεση, μαζί με τη διασφάλιση 

της υποστήριξης των δημόσιων αναπτυξιακών δαπανών, καθώς και του διχτυού ασφαλείας. 

Οι μεταρρυθμιστικές προσπάθειες πρέπει να επικεντρωθούν στην εξέλιξη της δημόσιας 

διοίκησης, στη βελτίωση της διαχείρισης των εγγυήσεων του δημοσίου, και στην ενίσχυση 

της φορολογικής διοίκησης. 

 

«Οι Αρχές πρέπει να συνεχίσουν τις προσπάθειές τους σε άλλες σημαντικές διαρθρωτικές 

μεταρρυθμίσεις για να στηρίξουν την ανάπτυξη. Προς την κατεύθυνση αυτή, χρειάζονται 

μέτρα για να ξεπεραστούν οι καθυστερήσεις στο πρόγραμμα των ιδιωτικοποιήσεων και για 

να βελτιωθεί το επιχειρηματικό περιβάλλον», είπε ο κύριος Φουρουσάβα.  

 

  


